

玻利维亚宣布5月重新举行大选

新华社利马1月3日电(记者张国英)拉巴斯消息：玻利维亚最高选举法院院长罗梅罗3日向当地媒体宣布，玻利维亚将于5月3日重新举行全国大选，选举新一届总统、副总统以及众议员和参议员。

根据最高选举法院的决定，玻利维亚大选将在今年5月的第一个星期日举行。罗梅罗说，如果在首轮投票中没有获胜者，第二轮选举将在第一轮选举后的45天内举行。

罗梅罗还说，最高选举法院将于1月6日正式公布大选相关细节。

2019年10月20日，玻利维亚举行全国大选。官方宣布时任总统莫拉莱斯首轮胜出，但反对派指控执政党舞弊，玻利维亚爆发大规模的全国性抗议活动和暴力流血事件。在美洲国家组织于11月10日公布调查指出这次大选存在造假行为后，莫拉莱斯宣

布辞职并出走墨西哥。莫拉莱斯辞职后，时任参议院第二副议长的阿涅斯宣布就任临时总统。新政府于11月24日颁布了新选举法，决定重新举行选举。

土耳其一公司认账自家飞机助逃日产汽车前董事长“戈恩大逃亡”露出冰山一角

日产汽车前董事长卡洛斯·戈恩逃亡飞行路线曝光后，土耳其私营航空运营商MNG喷气机公司3日承认，它的飞机被非法用于戈恩逃亡，一名雇员伪造记录，戈恩的名字没有出现在任何与航班有关的文件上。



这是2018年11月8日在法国莫博日拍摄的卡洛斯·戈恩的资料照片。 新华社发

最怕电池电量不足却没地方充电 机器人充电或促电动车普及

驾驶电动车出行，最怕出现电池电量不足却没地方充电的情况。德国大众汽车公司开发的一款充电机器人或许可以解决这个问题，促进电动车的推广。

据英国《泰晤士报》3日报道，电动车驾驶者需下载特定手机软件，令电动车连接机器人充电系统。只要探测到服务范围内有电动车电量不足，充电机器人会自行拖着充电器前往这辆车的停放地点，

然后，打开汽车充电插口，接上充电插头。

这种充电机器人主要为多层停车场设计，可令停放车辆自行充电。充电机器人目前只有样机，投放市场时间尚未确定。

大众集团技术部门负责人马克·默勒说，充电机器人的意义在于“把充电设施送到汽车旁，而不是让车找充电设施”。

袁原(新华社微特稿)

H 科技动态

防非洲猪瘟入境 德国在德波边境铺设电网

新华社柏林1月3日电(毛竞)德国东部勃兰登堡州消费者保护部3日说，为防止野猪携带非洲猪瘟从波兰入境，勃兰登堡州正在靠近波兰的边境地区铺设总长120公里的电网。

该部发言人加布里尔·黑塞当天在波茨坦说，这道电网从德波边境城市奥得河畔法兰克福一直延伸到勃兰登堡州与萨克森州交界处，将于6

日铺设完毕。

据德国农业部通报，波兰有关部门2日在距离波德边界约21公里处发现了感染非洲猪瘟的野猪，比此前波兰境内发现非洲猪瘟病例的地点离德国更近。

黑塞表示，没必要因新病例离德国越来越近而恐慌，勃兰登堡州已经做好应对非洲猪瘟的准备。

勃兰登堡州农民协会3日表示，

该州生猪饲养户目前定期检查饲养区围栏以防野猪侵入，此外对猪饲料的存放也采取了更高安全标准。

目前波兰、罗马尼亚、匈牙利等东欧国家已发生非洲猪瘟疫情。非洲猪瘟是由非洲猪瘟病毒感染引起的一种急性、出血性、烈性传染病，以高热、内脏器官严重出血和高死亡率为特征。非洲猪瘟不是人畜共患病，该病毒不会感染人类。

庄北宁(新华社专特稿)

新疗法有助于修复心肌损伤 还能用于修复其他种类的瘢痕组织

新华社悉尼1月4日电 与心肌梗死有关的心肌损伤一直是心脏病治疗领域的一大难题。澳大利亚悉尼大学等机构研究人员在新一期美国《科学·转化医学》杂志上发表论文说，动物实验显示一种蛋白质疗法有助于修复这种心肌损伤。

在心肌梗死这种疾病中，心肌细胞由于缺血而坏死，使心脏功能受损。坏死的心肌细胞难以恢复，会形成瘢痕组织，持续影响心脏功能，导致心力衰竭甚至死亡。目前这方面的治疗药物较少，患者常需接受植人支架或冠状动脉搭桥等

手术。

悉尼大学等机构研究人员从人类血液中提取出一种名为rh-PDGF-AB的蛋白质，将其注入患心肌梗死的猪体内，结果显示实验猪的心脏功能和血管再生功能都有所提升，受损的心肌组织得到较好恢复。该疗法将心肌梗死发作后的实验猪生存率提升了40%。

研究人员说，下一步将进行对人类患者的临床试验。研究人员认为，这种蛋白质或许还能用于修复其他种类的瘢痕组织，比如用于烧伤患者等。

拉斯维加斯“地下高速隧道”或年内完工



正在建设中的拉斯维加斯“地下高速隧道”。 新华社发

新华社洛杉矶1月3日电(记者谭晶晶)美国硅谷知名企业家埃隆·马斯克近日表示，其名下的钻孔公司目前正在修建拉斯维加斯首条地下高速隧道，有望今年年底完工，并在2021年美国拉斯维加斯消费电子展期间投入使用。

去年5月，拉斯维加斯会议和旅游局董事会批准了这一总价值约5000万美元的项目。钻孔公司修建的这条高速隧道包括3个地下车站、

一条人行隧道和两条车辆隧道，总长约1.6公里。其他配套设施还包括运送乘客进入车站的电梯和扶梯系统、隧道照明、电力和视频监控系统以及生命安全系统等。去年11月，这条地下高速隧道开始动工。

拉斯维加斯会展中心是一年一度的拉斯维加斯消费电子展等重要展会的主要举办地。据美国媒体报道，2021年拉斯维加斯消费电子展期间，参会者可以通过地下高速隧道

进出拉斯维加斯会展中心，这将大大缓解会展中心周边的交通压力。地下隧道项目的设计运载量为每小时运送4400名乘客，还可根据拉斯维加斯会展中心的容纳人数而扩展。

地下高速隧道可以建造多层，通过不断改进和扩展使交通系统立体化。它有很多优势，如不受天气影响、没有噪音等。与传统地铁相比，它的施工进度更快，造价更低，运输速度更快。

中国公民成为首位获颁白俄罗斯总统感谢状的外国人



1月3日，在白俄罗斯首都明斯克东郊的中白工业园，白总统办公厅副主任、中白政府间合作委员会白方主席斯诺普科夫(右)向中白工业园开发公司首席执行官胡政颁发白总统感谢状。

白俄罗斯总统感谢状颁发仪式当日中白工业园举行，即将离任回国的中白工业园开发公司首席执行官胡政获得白总统卢卡申科颁发的感谢状，成为首位获此殊荣的外国公民。 新华社发

旅比大熊猫双胞胎 获“年度熊猫幼仔奖”



2019年度全球大熊猫奖2020年1月3日在位于比利时布吕热莱特的天堂动物园举行颁奖典礼，在天堂动物园出生的龙凤胎大熊猫“宝弟”和“宝妹”获“年度熊猫幼仔奖”金奖。全球大熊猫奖由全球大熊猫网站创始人杰伦·雅各布设立，旨在呼吁人们关注大熊猫保育事业。

这张2019年11月14日拍摄的资料照片显示，饲养员抱着大熊猫“宝弟”(左)、“宝妹”在天堂动物园与媒体见面。 新华社记者 郑焕松 摄

法国巴黎近郊 发生持刀伤人案 至少1人死亡，多人受伤



1月3日，在法国巴黎近郊维勒瑞夫的一公园内发生一起持刀伤人案，受害者中至少1人死亡，多人受伤。袭击者随后被警察击毙。 新华社/路透

布基纳法索一汽车 遭路边炸弹爆炸袭击 造成至少14名学生死亡

新华社洛美1月4日电(记者肖玖阳)瓦加杜古消息：布基纳法索安全部门4日表示，布北部苏姆省当天发生一起汽车遭路边炸弹爆炸袭击事件，造成至少14名学生死亡。

一名不愿透露姓名的安全人士说，一辆运送学生的汽车在前往该省托马市途中触发路边炸弹，爆炸造成至少14名学生死亡，另有4人受伤。

2015年以来，布基纳法索境内暴力袭击频发，安全形势严峻。去年12月24日，苏姆省发生一起袭击事件，造成至少7名军人和35名平民丧生，安全部队在交火中打死80名武装人员。

柬埔寨一在建楼房坍塌 致6死16伤

新华社柬埔寨1月4日电(记者毛鹏飞)柬埔寨白柬省政府发言人4日凌晨说，该省一栋在建楼房3日发生坍塌事故，已造成6人死亡、16人受伤，另有数人被困，救援工作仍在进行。

白柬省政府发言人说，3日下午，该省白柬市一栋在建楼房发生坍塌事故。消防人员、医务人员等迅速赶到现场进行救援，将伤者送往附近医院。截至目前，事故造成6人死亡、16人受伤，均为柬埔寨人。现场仍有人员被困，救援工作仍在进行。

有目击者说，事发后有二三十名工人被困。据介绍，近千人参与救援工作，该楼房的业主已被控制。

据悉，柬埔寨首相洪森已于3日晚抵达事故现场指挥救援。